





DOSSIER II : Difficultés comptables (8 Points)

II'vous demande de prendre en charge le dossier et de traiter-les-opérations ci-aprés.
Opération 1 :

Le 02 janvier 2019, 1a société SIGMA acquiert un équipement industriel pour un prix de
90 000 000 F, sur lequel le fournisseur accorde 10 % de remise.

La période d’installation, jugée significative par 1’entreprise, nécessite 10 mois.
L’équipement industriel (prix d’achat non remisé) est intégralement financé par un
emprunt qui a été accordé le 02 janvier (taux d’intérét 6 %). La somme a été versée sur
le compte en banque le méme jour. Le montant de I’emprunt est directement rattaché a
I'investissement, le décompte des intérats a commencé, |’emprunt est nécessaire pour
faire les travaux d’installation de la machine.

Des dépenses supplémentaires réglées au comptant sont supportées :

<+ frais d’acheminement : 2 100 000 F :

% frais généraux, quote-part des frais de gestion : 800 000 F ;

< frais directs d’installation : 2 400 000 F >

“* colit de la formation des techniciens affectés 2 la machine : 900 000 F ;
*+ pertes opérationnelles liées A la mise en route : 1 700 000 F.

Par ailleurs, compte tenu des risques de pollution de I’environnement, la société
“*supporte une obligation de remise en état du site en fin d’exploitation.

Le cofit estimé de cette remise en état s’éléve a 19 000 000 F, la durée d’utilisation de

cet équipement industriel est de 10 ans, le taux d’actualisation retenu est de 8 % en

2019.

NB : La valeur actuelle de ces frais de démantélement sera arrondie au millier de franc inférieur.
wMission : Analysez ces opérations et passez les écritures nécessaires en 2019.
Opération 2 : .
Le conseil d'administration de la société SIGMA constate en Octobre 2019, les
difficultés rencontrées face a la concurrence et décide d'arréter une branche d’activité.
Le plan de restructuration a été formalisé et détaillé.
La direction a manifesté ses intentions publiquement aux représentants du personnel de
I'entité. Le budget relatif a cette opérdtion de restructuration se présente comme suit :
Q Coiit de reconversion du personnel conservé : 82 000 000 F
O Indemnité de rupture de contrat avec le fournisseur : 15 000 000 F
Q Frais de déménagement de matériels réutilisables : 9 000 000 F
Q Indemnités de licenciement : 180 000 000 F
O Abandon de matériels qui seront cédés a 40 000 000 F pour une valeur
comptable de 45 800 000 F.
wMission : :
1. Le plan de restructuration constitue-t-il un passif au 31/12/2019 ?
2. Calculez le montant de la provision et passez I'écriture au 31/12/19.



La SA SIGMA posséde un laboratoire pharmaceutique. Au 01{/’01;’2(?20, el_l(;;iir:ca;ri;
un programme de recherche développement consistant a produire en interne i
contre le COVID-19, Elle a engagé en 2020 des dépenses de recherche
développement se décomposant ainsi :

© Frais de recherche appliquée : 60 000 000 F ;

o Frais de développement : 680 000 000 F dont 400 000 000 F engagés a partis
~du 31/03/2020 ;

o Frais liés a I’obtention dé -l"ngrément de commercialisation du vaccin :
15 000 000 E. :

La totalit¢ de ces frais a été comptabilisée en charges en 2020.
Les conditions d’activation sont réunies au début du mois d’avril 2020. _
Le projet est achevé le 1°" octobre 2020 et la société obtient un brevet d’invention.
Les frais de dép6t du brevet s’élévent 2 5 000 000 F. Le brevet est amorti sur 5 ans.
wMission : Indiquez le traitement comptable i la cléture de I'exercice 2020.
Opération 4 .
SIGMA a fabriqué en 2019 un lot de 5.000 piéces aux conditions suivantes.

% Matiéres premiéres consommées 60 000 000 F

< Coiit de stockage des matidres premiéres 3500 000 F
“* Main d'ceuvre directe

72 000 000 F
** Frais généraux variables de production 9 500 000 F
% Frais généraux fixes de production 6250 000 F
* Frais de stockage de produits finis 1800000 F
* Frais d'administration générale 6 000 000 F
** Frais de commercialisation 22 500 000 F

Les installations de production ont été utilisées 3 80% de leur capacité normale.
Les 3.000 piéces fabriquées figurent en stock au 31/12/2019. Le prix de vente estimé -
d’une piéce est de 32 500 F. Le stock au 1* janvier 2019 s’élevait a2 82 000 000 F.

wMission : Evaluez le stock au 31/12/2019 et présentez les écritures nécessaires,
Opération 5 :

SIGMA a vendu au cours de Yexercice 2019, 200 000 appareils electroménagers avec
une garantie d'un‘an et 6 mois. D'aprés les statistiques internes de la SocCiété . :
< 75% des appaseils ne subiront pas de panne au cours de I'année suivant les ventes ;
+ 20% des appareils présenteront un défaut mineur
d’un cofit moyen de 2 000 F par appareil.

< 5% nécessiteront une réparation pour défaut majeur dont le cofit moyen est de
5.000 F par appareil.

Cependant 30 % des appareils présentant un défaut mineur ne sont jamais retournés
au service apres-vente de SIGMA ; les clients ne jugeant pas nécessaire d’entreprendre
une telle démarche.

Au 31/12/2019, SIGMA avait déja réparé 9 000 appareils présentant un défaut
mineur et 2 500 appareils présentant un défaut majeur.

qui nécessitent une réparation

wMission : Présentez le traitement comptable 2 Ia cloture de 'exercice 2019,
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